

弘扬清廉警风

通讯员 王昱雯

本报讯 朗朗上口的廉洁标语、寓意深刻的莲花标志、醒目的廉政长廊……走进衢州市公安局智造新城分局城东派出所，浓郁的“廉”味扑面而来。

近年来，城东派出所扎实推进“三廉工程”建设，将“廉”元素拓展到破民生案、办急难事、解百姓忧的各个领域，勾勒“亲而有度、清而有为、青而有样”的新时期城东民警“勤廉”自画像。

“清廉”铸警魂。该所严格落实“一岗双责”制度，细化责任清单和落实图谱。通过开展“廉政微课堂”“8090说清廉”等理论学习活动，在思想上筑牢忠诚、清正之魂。落实警情“七个一律”和执法源头监管等措施，破解“三个最”风险，坚持常态化开展“三谈五监督”，打造“一体”监督格局。

“亲廉”强警务。该所多维度探索清廉公安建设，培优“亲清”警商、亲纯警营关系。邀请家属进警营，观看清廉电影，用好家庭助廉微信群。依托主题党日活动，组织“倾听企业心声，共谋企业发展”座谈交流会，全警签订《构建“亲清”警企关系承诺书》，助力打响“铁军护航·警助共富”品牌。

“青廉”凝警心。城东派出所出台《“青廉工程”建设方案》，落实“1+9”十项举措，持续守护青年民警成长。为实习生制定详细的管理细则，全方面关心爱护，夯实从警基础。通过“导师带廉、教育固廉”等措施，增强实习生廉洁自律意识。

打造勤廉队伍

通讯员 朱国政

本报讯 为全面提升勤廉公安建设，温岭市横峰派出所用好纪律戒尺，突出勤廉导向，通过阵地促廉，打造“持之以恒、风清气正”公安清廉品牌。

该所严明纪律规矩，盯住重点岗位、重点人，制作民警工位名字牌廉政格言，在浙政钉群每日发送一条禁令微提醒、每周一条廉政微信息、每月一个廉政微视频、每季一张廉政贺卡，提醒民警学纪、明纪、守纪。组织开展自查自纠，对队伍出现的问题和薄弱环节予以立项整改，始终保持严查严究的高压态势。

同时，该所通过“一周一谈话、一月一家访”等方式，开展重点帮扶。评选季优秀、年优秀民辅警，由所领导送奖上门。制作优秀宣传图册在所大屏幕展示，发挥先进典型的示范引领作用。

警医联手救援

通讯员 毛慧敏

本报讯 “项警官，我姐姐脱离生命危险了，谢谢你。”近日，听到这个好消息，临海涌泉派出所民警项宏宇悬着的心终于放下。

当日，该所接到群众报警称江滨公园有人躺在马路边上。项宏宇立即带队赶到现场，看见一人脸朝下趴在路边绿化带，一辆电动车压在其身上。一开始，项宏宇他们以为是醉酒睡着了，走进一看才发现趴着的是一名女子，身上并无酒气，而是脸色发青、唇色发黑。项宏宇赶紧移开电动车，让女子平躺在草坪上，拍打呼喊女子，可没有得到任何回应。民警第一时间拨打120，得知救护车最快也需20分钟才能到达现场，就迅速与就近的卫生院联系，安排警力将卫生院工作人员接到现场。

之后，项宏宇为女子做心肺复苏，累得肩膀酸痛、手臂僵硬也不敢停下。很快，卫生院两名医护人员赶到现场，立即接替项宏宇继续做心肺复苏。不久，救护车赶到了，项宏宇与医护人员一起将女子送上救护车，直到救护车疾驰而去，项宏宇才感觉到自己的胳膊止不住颤抖，警服也早已被汗水浸湿。

一小时后，女子家属传来消息，女子经过抢救已经脱离生命危险。医生表示，多亏民警救援及时，为抢救赢得了时间。

将诈骗拒之门外

近年来，玉环市公安局楚门派出所将勤廉公安建设贯穿日常警务工作，不断增强群众安全意识。图为近日，民警到蒲田村为群众普及常见的诈骗手段，并手把手教大家安装国家反诈中心APP。 通讯员 杨尚钧



把平安装进心中

近日，金华市“喜迎亚运 安全同行”平安市集暨《浙江省平安建设条例》宣传贯彻主题活动在婺州古城举行。活动由中共金华市委建设平安金华领导小组办公室主办，中共金华市婺城区委建设平安婺城领导小组办公室承办。

市集设有舞台展演区和游园活动区两大区域。反诈特色金华道情表演韵律十足；“安全生产三句半”介绍安全生产法律法规和操作规程；防溺水快板将防溺水安全教育知识编入快板表演，好听又好记……精彩纷呈的展演吸引众多市民观看。而在“小心驾驶游戏厅”展位前，民警广发宣传小册，提醒市民增强交通安全意识。 通讯员 项雅琦 卢群凯 周玉南



令执法“腰板”更硬

近日，嵊州市公安局警务督察大队为全局兼职督察员开展维权培训，围绕如何规范文明执法、如何通过“维权一件事”处理在执法中受到的不当侵犯等方面进行介绍，维护民警执法权威。 通讯员 王钧园



让通航更加安全

结合夏季治安打击整治行动，近日，嵊州市公安局食药环知侦查大队联合市农业农村局、交通运输局到三界港航管理码头开展执法巡查，重点查看航道、无证小船、渔网清理等情况，共出动执法人员10人次，清理渔网3张，未发现其他安全隐患。 通讯员 魏杭博



筑牢安全防线

通讯员 马佳佳

本报讯 近日，绍兴市上虞区消防救援大队深入辖区化工企业开展消防安全“面对面”服务指导，为企业消防安全“把脉问诊”。

在上虞安联化工有限公司，消防监督人员现场查看了企业重大危险源、原料储存仓库、消控室、水泵房等重点部位，测试了报警设施、室外消火栓水压、微型消防站运行情况等，并与企业负责人交流，详细解答企业在日常开展消防安全工作时遇到的困难及各类消防技术问题，并提出合理的意见与建议，要求企业落实消防安全主体责任，强化日常巡查，做好火灾防控工作。

抓好队伍管理

通讯员 胡志飞

本报讯 今年以来，开化县消防救援大队从风险排查、警示教育、日常管理等方面抓好队伍管理工作，确保队伍安全稳定。

大队将《中国共产党廉洁自律准则》、内务条令、处分条令等内容列入学习教育计划，组织全体指战员集中观看反诈电影《孤注一掷》，切实达到观影一次、警示一片的效果。紧盯重点人员、关键岗位，着力加强节假日、“八小时以外”等重点环节把控，采取安全检查、视频督查、随机抽查的方式，从严从实加强对指战员的安全管理，及时消除安全隐患。

掌握消防技能

通讯员 潘妍妍

本报讯 近日，长兴县消防救援大队与新湖居委会党支部联合开展主题党日活动。社区党员们近距离体验了消防救援人员的工作，实地学习消防知识，进行了一次消防主题的沉浸式“边看边学”。消防员们饱满的精神面貌、良好的队容风纪、过硬的能力本领令人印象深刻。社区党员们表示此次活动受益匪浅，在今后的工作中将带头履行消防责任和义务，当好消防安全的守护者。

营造清朗空间

通讯员 鲍彩红 张晶晶

本报讯 为切实筑牢网络安全防线，连日来，天台县公安局网络安全保卫大队组织警力对全县网吧进行集中清查。

民警重点对网吧、电竞酒店的管理信息系统是否进行实名登记、是否有未成年人上网、安全防范措施是否落实等情况进行了详细检查，向网吧从业人员、消费者开展法律法规、现实案例宣传。同时，民警要求各网吧、电竞酒店要经常性开展安全自查活动，引导上网群体共同营造良好的网络安全氛围。此次专项清查共检查14家网吧，发放防范宣传资料500多份，对现场发现的隐患问题要求立即整改。